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Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014
Rotazione (FdR)– Obiettivo Specifico 10.1 
Decreto del Ministro dell’istruzione
23/04/2025 – “Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle istituzioni 
scolastiche secondarie di secondo grado con il coordinamento del docente tutor”.
CUP:  H41I25000040007 
CNP: 10.1.6A-FDRPOC-CA-2024-224
Titolo Progetto: Life in Progress 

 

OGGETTO: Decreto per l’avvio di una procedura di selezione per il conferimento di incarichi individuali aventi 
ad oggetto:  

 
VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali sull'ordinamento 

del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.;
VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;
VISTA la circolare della Funzione Pubblica n.2/2008;
VISTO  che ai sensi dell’art. 45 del D.I. 129/2018, l’istituzione scolastica può stipulare contratti di 

prestazione d’opera con 
garantire l’arricchimento dell’offerta formativa, nonché la realizzazione di specifici 
programmi di ricerca e di sperimentazione

VISTA la circolare n° 2 del 2 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro che 
compensi, gli aspetti fiscali e contributivi per gli incarichi ed impieghi nella P.A.

VISTA    la delibera del Consiglio d’Istituto n. 40/2024 del 12.12.2024 con la quale è stato 
approvato il P.T.O.F. per gli anni scolastici 2025/2028

VISTA la Delibera del Consiglio d’Istituto n. 1/2025 del 11 febbraio 2025 di approvazione del
Programma Annuale dell’Esercizio finanziario 2025;

VISTO il Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 
2021;  
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Sezione Progetti Programma Operativo Complementare (POC)
 “Per la Scuola” 2014

Fondo di Rotazione (FdR)

Al personale Docente del Liceo Statale

 
Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014-2020 finanziato con il Fondo di 

Obiettivo Specifico 10.1 – Azione 10.1.6 – Sotto-azione 10.1.6A, interventi di cui al 
Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 novembre 2024, n. 231, Avviso Prot. 64310 del 

“Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle istituzioni 
scolastiche secondarie di secondo grado con il coordinamento del docente tutor”.

224 

Decreto per l’avvio di una procedura di selezione per il conferimento di incarichi individuali aventi 

N. 19 TUTOR 
in Percorsi di orientamento 

Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali sull'ordinamento 
del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.;
il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;
la circolare della Funzione Pubblica n.2/2008; 
che ai sensi dell’art. 45 del D.I. 129/2018, l’istituzione scolastica può stipulare contratti di 
prestazione d’opera con TUTOR per particolari attività ed insegnamenti, al fine di 
garantire l’arricchimento dell’offerta formativa, nonché la realizzazione di specifici 
programmi di ricerca e di sperimentazione 
la circolare n° 2 del 2 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro che 
compensi, gli aspetti fiscali e contributivi per gli incarichi ed impieghi nella P.A.
a delibera del Consiglio d’Istituto n. 40/2024 del 12.12.2024 con la quale è stato 

approvato il P.T.O.F. per gli anni scolastici 2025/2028 
a Delibera del Consiglio d’Istituto n. 1/2025 del 11 febbraio 2025 di approvazione del
Programma Annuale dell’Esercizio finanziario 2025; 
il Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 
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Decreto per l’avvio di una procedura di selezione per il conferimento di incarichi individuali aventi 

Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali sull'ordinamento 
del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.; 
il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 

che ai sensi dell’art. 45 del D.I. 129/2018, l’istituzione scolastica può stipulare contratti di 
per particolari attività ed insegnamenti, al fine di 

garantire l’arricchimento dell’offerta formativa, nonché la realizzazione di specifici 

la circolare n° 2 del 2 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro che regolamenta i 
compensi, gli aspetti fiscali e contributivi per gli incarichi ed impieghi nella P.A. 
a delibera del Consiglio d’Istituto n. 40/2024 del 12.12.2024 con la quale è stato 

a Delibera del Consiglio d’Istituto n. 1/2025 del 11 febbraio 2025 di approvazione del 

il Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 
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VISTO il Regolamento 
2021; 

VISTO il Regolamento (UE) 2021/1057 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 
2021; 

VISTO il Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014
con il Fondo di Rotazione (FdR)
azione 10.1.6A, interventi di cui al Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 
novembre 2024, n. 231

VISTO l’avviso Prot. 64310 del 23/04/2025 
la Scuola” 2014
10.1 – Azione 10.1.6 
terze, quarte e quinte delle istituzioni scolastiche se
coordinamento del docente tutor”

VISTA   la nota Prot. n°  AOOGABMI
cui in oggetto “
delle istituzio
docente tutor”

VISTO il decreto di assunzione in bilancio prot. 4
VISTA la necessità di individuare docenti in qualità di 

progetto in oggetto
RITENUTO che l’Istituzione scolastica provvederà ad individuare la/e figura/e richiesta/e attraverso 

la seguente procedura
ricognizione del personale interno all’Istituzione
selezione, mediante Lettera di incarico

Tenuto Conto  di dover avviare una procedura selettiva volta al conferimento degli incarichi avente ad 
oggetto: 

 N. 19 TUTOR in Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle 
istituzioni scolastiche secondarie di secondo grado 
Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014
(FdR)– Obiettivo Specifico 10.1 
Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 novembre 2024, n. 231, Avviso Prot. 
64310 del 23/04/2025

Considerato che i soggetti che verranno individuati
oggetto del presente Decreto che risultano essere strettamente connesse ed essenziali alla 
realizzazione del progetto finanziato;

Considerata la necessità di adottare un sistem
adeguata) e informatizzata per tutte le transazioni relative al progetto per assicurare la 
tracciabilità dell’utilizzo delle risorse del 
finanziato tramite i 

RITENUTO  che per la presente procedura selettiva è individuato, quale responsabile del procedimento 
la prof.ssa Carmela MASCOLO
idoneo/a a ricoprire tale incarico e che soddisfa
241/1990; 

VISTO  l’art. 6 bis della citata legge n. 241/1990, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del 
responsabile del procedimento in caso di conflitto di interessi, e all’obbligo di 
segnalazione da parte

Considerato che la prof.ssa Carmela MASCOLO 
di conflitto di interessi ed obblighi di astensione;

VISTO l’art. 35, comma 3, lett. a), 
VISTO altresì, l’art. 19, commi 1 e 2, del citato decreto legislativo n. 33/2013;
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il Regolamento (UE) 2021/1058 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 

il Regolamento (UE) 2021/1057 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 

Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014
on il Fondo di Rotazione (FdR)– Obiettivo Specifico 10.1 –

azione 10.1.6A, interventi di cui al Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 
novembre 2024, n. 231 
l’avviso Prot. 64310 del 23/04/2025 Programma Operativo Complementare (POC) “Per 
la Scuola” 2014-2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)

Azione 10.1.6 – Sotto-azione 10.1.6A– “Percorsi di orientamento rivolti alle classi 
terze, quarte e quinte delle istituzioni scolastiche secondarie di secondo grado con il 
coordinamento del docente tutor” 

Prot. n°  AOOGABMI-105104 del 19-06-2025 di autorizzazione del progetto di 
cui in oggetto “Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte 
delle istituzioni scolastiche secondarie di secondo grado con il coordinamento del 
docente tutor” 
il decreto di assunzione in bilancio prot. 4782 del28/06/2025; 
la necessità di individuare docenti in qualità di “TUTOR”per la corretta esecuzione del 

in oggetto; 
l’Istituzione scolastica provvederà ad individuare la/e figura/e richiesta/e attraverso 

a seguente procedura:  
ricognizione del personale interno all’Istituzione con individuazione, a seguito della 
selezione, mediante Lettera di incarico; 

dover avviare una procedura selettiva volta al conferimento degli incarichi avente ad 

Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle 
istituzioni scolastiche secondarie di secondo grado nell’ambito 
Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014-2020 finanziato con il Fondo di Rotazione 

o Specifico 10.1 – Azione 10.1.6 – Sotto-azione 10.1.6A, interventi di cui al 
Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 novembre 2024, n. 231, Avviso Prot. 
64310 del 23/04/2025 codice progetto 10.1.6A-FDRPOC-CA-2024-224;

ti che verranno individuati saranno incaricati dello 
oggetto del presente Decreto che risultano essere strettamente connesse ed essenziali alla 
realizzazione del progetto finanziato; 
la necessità di adottare un sistema di contabilità separata (o una codificazione contabile 
adeguata) e informatizzata per tutte le transazioni relative al progetto per assicurare la 
tracciabilità dell’utilizzo delle risorse del “PN Scuola e Competenze 2021 
finanziato tramite i fondi FESR e FSE+; 
che per la presente procedura selettiva è individuato, quale responsabile del procedimento 
la prof.ssa Carmela MASCOLO, in qualità di Dirigente scolastico che risulta pienamente 
idoneo/a a ricoprire tale incarico e che soddisfa i requisiti richiesti dalla legge n. 

della citata legge n. 241/1990, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del 
responsabile del procedimento in caso di conflitto di interessi, e all’obbligo di 
segnalazione da parte dello stesso di ogni situazione di conflitto (anche potenziale);

la prof.ssa Carmela MASCOLO ha sottoscritto la dichiarazione di inesistenza di cause 
di conflitto di interessi ed obblighi di astensione; 
l’art. 35, comma 3, lett. a), del citato decreto legislativo n. 165/2001;
altresì, l’art. 19, commi 1 e 2, del citato decreto legislativo n. 33/2013;

 

(UE) 2021/1058 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 

il Regolamento (UE) 2021/1057 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 

Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014-2020 finanziato 
– Azione 10.1.6 – Sotto-

azione 10.1.6A, interventi di cui al Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 

Complementare (POC) “Per 
2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)– Obiettivo Specifico 

“Percorsi di orientamento rivolti alle classi 
condarie di secondo grado con il 

di autorizzazione del progetto di 
Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte 

ni scolastiche secondarie di secondo grado con il coordinamento del 

per la corretta esecuzione del 

l’Istituzione scolastica provvederà ad individuare la/e figura/e richiesta/e attraverso 

con individuazione, a seguito della 

dover avviare una procedura selettiva volta al conferimento degli incarichi avente ad 

Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle 
nell’ambito Programma Operativo 

2020 finanziato con il Fondo di Rotazione 
azione 10.1.6A, interventi di cui al 

Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 novembre 2024, n. 231, Avviso Prot. 
224; 

 svolgimento delle attività 
oggetto del presente Decreto che risultano essere strettamente connesse ed essenziali alla 

a di contabilità separata (o una codificazione contabile 
adeguata) e informatizzata per tutte le transazioni relative al progetto per assicurare la 

“PN Scuola e Competenze 2021 – 2027” e 

che per la presente procedura selettiva è individuato, quale responsabile del procedimento 
, in qualità di Dirigente scolastico che risulta pienamente 

i requisiti richiesti dalla legge n. 

della citata legge n. 241/1990, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del 
responsabile del procedimento in caso di conflitto di interessi, e all’obbligo di 

dello stesso di ogni situazione di conflitto (anche potenziale); 
ha sottoscritto la dichiarazione di inesistenza di cause 

del citato decreto legislativo n. 165/2001; 
altresì, l’art. 19, commi 1 e 2, del citato decreto legislativo n. 33/2013; 



 

 

VISTO  lo schema di avviso allegato da intendersi quale parte integrante e sostanziale del 
presente Decreto;

VISTO il Regolamento 
individuali, adottato con delibera del Consiglio d’Istituto n.

nell’osservanza delle disposizioni di cui alla Legge 6 novembre 2012, n. 190, recante «
e la repressione della corruzione e dell’illegalità della Pubblica Amministrazione

Per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati:
1. di autorizzare l’avvio di una selezione volta al conferimento degli incarichi individuali
 N. 19 TUTOR in Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle istituzioni 

scolastiche secondarie di secondo grado nell’ambito Programma Operativo Comp
la Scuola” 2014-2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)
10.1.6 – Sotto-azione 10.1.6A, interventi di cui al Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 
novembre 2024, n. 231, Avviso P
2024-224, secondo l’allegato elenco

 
 

n° Titolo del Modulo 

1 Orientarsi verso le discipline STEM

2 Orientare verso l' attività giornalistica 

3 Orientare verso gli antichi mestieri 

4 Orientarsi verso le discipline STEM

5 Orientarsi verso le discipline STEM

6 Orientarsi verso le discipline STEM

7 Orientarsi verso le discipline STEM

8 Orientarsi verso le discipline STEM

9 Orientarsi verso le discipline STEM

10 Orientarsi nel proprio territorio 1 

11 Orientarsi nel proprio territorio 2 

12 Orientarsi verso le discipline giuridiche 

13 Orientarsi verso i linguaggi figurativi 

14 Orientarsi verso l’utilizzo delle AI: saper distinguere 

15 Orientarsi verso l’utilizzo delle AI: saper creare 

16 Orientarsi verso l’utilizzo degli strumenti informatici 

17 Orientarsi verso l’utilizzo delle stampanti 3D 

18 Orientarsi nel mondo della RA 

19 Orientarsi attraverso la scrittura autobiografica 
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lo schema di avviso allegato da intendersi quale parte integrante e sostanziale del 
presente Decreto; 
il Regolamento di questa Istituzione Scolastica relativo al conferimento degli incarichi 
individuali, adottato con delibera del Consiglio d’Istituto n.32 del 

nell’osservanza delle disposizioni di cui alla Legge 6 novembre 2012, n. 190, recante «Disposiz
e la repressione della corruzione e dell’illegalità della Pubblica Amministrazione», 

 
DECRETA 

 
Per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati: 

selezione volta al conferimento degli incarichi individuali
Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle istituzioni 

scolastiche secondarie di secondo grado nell’ambito Programma Operativo Comp
2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)– Obiettivo Specifico 10.1 

azione 10.1.6A, interventi di cui al Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 
novembre 2024, n. 231, Avviso Prot. 64310 del 23/04/2025 codice progetto 

secondo l’allegato elenco: 

Titolo del Modulo  n° ore

Orientarsi verso le discipline STEM- Matematica 1  

Orientare verso l' attività giornalistica  

Orientare verso gli antichi mestieri  

Orientarsi verso le discipline STEM- Matematica 2  

Orientarsi verso le discipline STEM- Scienze 1  

Orientarsi verso le discipline STEM- Scienze 2  

Orientarsi verso le discipline STEM- Olimpiadi Bocconi 

rientarsi verso le discipline STEM- Fisica 1 

rientarsi verso le discipline STEM- Fisica 2  

Orientarsi nel proprio territorio 1  

Orientarsi nel proprio territorio 2  

Orientarsi verso le discipline giuridiche  

Orientarsi verso i linguaggi figurativi  

Orientarsi verso l’utilizzo delle AI: saper distinguere  

Orientarsi verso l’utilizzo delle AI: saper creare  

Orientarsi verso l’utilizzo degli strumenti informatici  

Orientarsi verso l’utilizzo delle stampanti 3D  

Orientarsi nel mondo della RA  

Orientarsi attraverso la scrittura autobiografica  

 

lo schema di avviso allegato da intendersi quale parte integrante e sostanziale del 

di questa Istituzione Scolastica relativo al conferimento degli incarichi 
del 11 novembre 2024; 

Disposizioni per la prevenzione 

selezione volta al conferimento degli incarichi individuali aventi ad oggetto: 
Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle istituzioni 

scolastiche secondarie di secondo grado nell’ambito Programma Operativo Complementare (POC) “Per 
Obiettivo Specifico 10.1 – Azione 

azione 10.1.6A, interventi di cui al Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 15 
codice progetto 10.1.6A-FDRPOC-CA-

n° ore Importo orario 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 

30 30,00 € 



 

 

2. di approvare lo schema di avviso allegato da intendersi parte integrante e sostanziale del presente Decreto; 
3. di assumere l’incarico di Responsabile del Procedimento in questione ai sensi 
4. di dare mandato al Responsabile del Procedimento affinché:

 svolga tutte le attività volte all’avvio della procedura di selezione per il conferimento dell’incarico 
individuale avente ad oggetto
 N. 19 TUTOR

istituzioni scolastiche secondarie di secondo grado nell’ambito Programma Operativo 
Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014
Obiettivo Specifico 10.1 
Ministro dell’istruzione e del merito 15 novembre 2024, n. 231, Avviso Prot. 64310 del 
23/04/2025  codice progetto 

 proceda a pubblicare
della normativa sulla trasparenza sopra richiamata
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di approvare lo schema di avviso allegato da intendersi parte integrante e sostanziale del presente Decreto; 
di assumere l’incarico di Responsabile del Procedimento in questione ai sensi della legge n. 241/1990

Responsabile del Procedimento affinché: 
svolga tutte le attività volte all’avvio della procedura di selezione per il conferimento dell’incarico 
individuale avente ad oggetto individuazione di 

TUTOR in Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle 
istituzioni scolastiche secondarie di secondo grado nell’ambito Programma Operativo 
Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014-2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)

ttivo Specifico 10.1 – Azione 10.1.6 – Sotto-azione 10.1.6A, interventi di cui al Decreto del 
Ministro dell’istruzione e del merito 15 novembre 2024, n. 231, Avviso Prot. 64310 del 

codice progetto 10.1.6A-FDRPOC-CA-2024-224 
proceda a pubblicare il presente provvedimento sull’albo on line dell’Istituzione Scolastica ai sensi 
della normativa sulla trasparenza sopra richiamata 

  Il Dirigente Scolastico
  Prof.ssa Carmela MASCOLO

Documento firmato digitalmente ai sensi del Codice
dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa

 

di approvare lo schema di avviso allegato da intendersi parte integrante e sostanziale del presente Decreto;  
della legge n. 241/1990; 

svolga tutte le attività volte all’avvio della procedura di selezione per il conferimento dell’incarico 

in Percorsi di orientamento rivolti alle classi terze, quarte e quinte delle 
istituzioni scolastiche secondarie di secondo grado nell’ambito Programma Operativo 

2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)– 
azione 10.1.6A, interventi di cui al Decreto del 

Ministro dell’istruzione e del merito 15 novembre 2024, n. 231, Avviso Prot. 64310 del 

il presente provvedimento sull’albo on line dell’Istituzione Scolastica ai sensi 

Il Dirigente Scolastico 
ssa Carmela MASCOLO 

Documento firmato digitalmente ai sensi del Codice 
dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa 
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